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Úvodní slovo

   při hodnocení roku 2012 jsem naplněna všemi emocemi, kde na 
jedné straně stojí uspokojení, že se nám podařilo celý rok finančně 
zabezpečit a udržet všechny služby na dobré úrovni a je příjemný 
pocit, když vím, že je tento úspěch zásluhou celého realizačního 
týmu OS-Svítání. Na druhé straně mám stále větším obavy, zda-li se 
nám podaří vše finančně zabezpečit i rok příští. Ztěcho důvodů jsme 
v průběhu roku oslovili o pomoc bývalou předsedkyni Helenu 
Kuličovou, která má vždy spoustu podnětů jak se v této složité době 
orientovat. 
   S napětím jsme v tomto roce prožívali účast našich koní na 
"Specializační zkoušce pro koně zařazené v hiporehabilitaci" pod 
Českou hiporehabilitační společností. Potěšilo nás, že jsme byli v 
tomto testování velmi úspěšní a obhájili jsme statut "Střediska prak-
tické výuky pro hipoterapii". 
   A jak už to tak bývá, dobré zprávy střídají ty špatné, tím mám na 
mysli odchod našeho nejstaršího valacha Dana do koňského nebe.
   Neustále se snažíme vymýšlet a zavádět nové projekty spojené s 
hiporehabilitací a proto i v tomto roce přicházíme s novinkou, o které 
se rozepsala ve svém příspěvku kolegyně Dáša Patočková.  
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V prosinci 2012 jsme poprvé vyzkoušeli nápad uspořádat skupino-
vou terapii pro naše nejmenší –nechat malé holky (i kluky, ale ti k 
nám zrovna v tu dobu nechodili) více si „osahat koňské prostředí“.  
Pobídky udělat něco víc přicházely ze strany maminek i dětí – „pouze 
terapie“ pro šikovné a nadšené 4 holky ve věku mezi  1,5 - 2 roky byly 
málo. 
Plán byl věnovat se skupince dětí ve věku 1,5 – 3 roky za doprovodu 
rodičů 60 – 90 minut, v závislosti na nadšení, zájmu a venkovních 
podmínkách (halu nemáme vyhřívanou).
Ihned při první skupinové terapii jsme poznali, že se vydáváme 
správným směrem – jen s časem jsme malé, nadšené děti dost 
podhodnotili. Přesto, že jsme začínali v prosinci a kdo zná Liberec ví, 
že teploty nejsou ideální, museli jsme spokojené děti po 2 hodinách 
trošku násilím odtrhnout od koní a odvést si je domů rozehřát. Lekce 
proběhla nadmíru spokojeně – děti znaly prostředí, své koníky. Nová 
byla nutnost vystřídat se na koních, v rámci věku se „domluvit“ kdo 
kdy pojede. Proběhnout si v klidu halu, nasedací rampu, připravit si 
obrázky před jízdou. Kdo zrovna nejezdil, mohl se zahřát házením 
hraček pro přítomné pejsky, či si s nimi vyjít kousek na procházku – 
za odměnu pak psi chvilinku potahali děti na saních. Po odježdění 
všech dětí jsme se „přestěhovali“ s celou partou dětí a maminek do 
stájí a tam čekalo největší překvapení – děti si vyčistily po jízdě 
koníka sami. Basince nanosily seno do žlabu, přinesly si vyšší 
židličky, čištění – které si pořádně prohlédly. Musely se podělit a 
vystřídat si vše, co v dětském batůžku s čistěním našly. První terapie 
daly zabrat zejména při domluvě o střídání hřbílek, kartáčů a 
největšího hitu u všech – háčku na kopyta. Vzájemná spolupráce je 
velkým úkolem této skupinové terapie.  Děti s nadšenou asistencí 
maminek Basinku pořádně vyčistily – díky velikosti koně se i čtyři 
najednou vešly. Kdo zrovna měl volné ruce, mohl pomoci zamést 
nanošené cestičky po seně.
V prosinci se uskutečnily tři terapie – při všech byly děti nadšené, 
počasí nikoho neodradilo. Proto věříme, že když zvládne tato 
skupinka i mrazivé počasí, neodradí je nic od pokračování v dalším 
roce. Dětský kolektiv se více pozná, začne mezi sebou spolupraco-
vat, víc komunikovat a utvoří se nová parta „kamarádek od koní“ s 
novými dovednostmi a zkušenostmi.
Děkujeme maminkám, dětem a našim „velkým holkám od koní“ ze 
Svítání za možnost tuto skupinku vytvořit a perfektní spolupráci s 
koňmi, rodiči i děti. V neposlední řadě i třem „Svítáňovým“ psíkům za 
skvělou a trpělivou asistenci u dětí.

Skupinová terapie pro nejmenší 
děti s rodiči
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Zpráva o činnosti 2012
Služby hiporehabilitace

  V průběhu roku poskytlo OS Svítání své hiporehabilitační služby 
celkem 72 klientům v celkové počtu 1491 jednotek hiporehabilitace.

   V tomto roce jsme se kromě ambulantních hiporehabilitačních 
služeb zaměřili na organizování intenzivních hiporehabilitačních 
týdnů. Hlavně pro ty nejmenší klienty (děti ve věku od 3 měsíců) s 
neurologickými problémi jsou tyto intenzivní týdny velkým přínosem 
a velmi pozitivně rozvíjí jejich psychomotorický vývoj. Díky týden-
nímu ucelenému cyklu využívají našich služeb klienti z celé České 
rebubliky a rádi se k nám zase vracejí. Ve spolupráci s rehabilitačním 
střediskem SAREMA Liberec s.r.o., které během intenzivních týdnů 
je schopné zabezpečit další fyzioterapeutické metody získají klienti 
ucelenou rehabilitační péči. Během roku jsme uskutečnili 5 
,,Týdennních intenzivních hiporehabilitačních pobytů“.

 Ke konci roku jsme pro už samostatnější dětské klienty zavedli 
skupinové terapie tzv. aktivity s využitím koně  - AVK, při kterých se 
klienti seznamují nejen s péčí o koně, ale vyzkouší si i základní 
jezdecké dovednosti a znalosti o koních.

   Celoroční ambulantní terapie probíhá po dobu 3 měsíců, 1 – 2x 
týdně v 15 – 20 minutových terapií, vše se odvíjí od aktuální fyzické 
a psychické kondice klienta.

   Intenzivní hiporehabilitační týden umožňuje klientům během 1 
týdne absolvovat 1 – 2x denně 15 – 20 minutové terapie.

   Aktivity s využitím koně – AVK navštěvují děti 1x týdně ve 3 – 5 
členných skupinkách v hodinových blocích.

  Naše celoroční služby využíužívají klienti převážně z Liberecka, 
Jablonecka, Mladoboleslavska a díky intenzivním hiporehabilitačním 
pobytům nás navštíví klienti z celé České republiky.
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Provozní podmínky

   Po celou dobu trvání projektu jsme využívali areál jízdárny JK 
Sever v Liberci – Horní Hanychov, kde jsme plně mohli využít venko-
vní jízdárnu, prostornou krytou halu, cestu v otevřeném terénu, 
pohodlnou nasedací rampu a  bezbariérové toalety. Celá jízdárna je 
řešená bezbariérově a všichni klienti mají všude pohodlný přístup.
   Jízdárna nám též umožnila kvalitní ustájení našich koní Dana, 
Gulivera, Lukyho a Basii bez kterých bychom se při naší práci 
neobešli. Všichni naši koně letos úspěšně absolvovali licenci ČHS a 
tím prokázali způsobilost k hiporehabilitační práci.

Koně

Dan – slezký norik (uhynul 17.9.)
Gulliver – anglický plnokrevník
Luky – český sportovní pony
Basia – kříženec českomoravský belgik s haflingem
Boneta – českomoravský belgik (na důchodovém odpočinku, stáj 
Jitka Tanvald)
Thea – od 2.11. propůjčena na zkoušku vhodnosti k hiporehabilitaci
Happy – hříbě německého sportovní koně v odchovu ve stáji Tachovi

Personální zajištění

Iva Michalská – předsedkyně sdružení, dobrovolník
Radka Copová – hlavní cvičitelka koní prohiporehabilitaci, 
zaměstnaná na plný úvazek
Věra Lantelme – hlavní fyzioterapeutka, zaměstnaná na částečný 
úvazek
Dagmar Patočková – asistentka hiporehabilitace, dobrovolník
Monika Záveská – cvičitelka koní pro hiporehabilitaci, zaměstnaná 
na plný úvazek
Hanka Kuchtová – fyzioterapeutka a eroterapeutka, zaměstnaná na 
částečný úvazek
Petra Herbigová – cvičitelka koní pro hiporehabilitaci, dobrovolník
Petr Patočka – webmaster, dobrovolník 
Edita Dostálová – instruktorka AVK, dobrovolník
Helena Kuličová – fundraiser, dobrovolník
Šárka Novotná – fyzioterapeutka, výpomoc
a další dobrovolníci
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Vzdělávací akce pro laickou i odbornou veřejnost

   Pro zájemce, kteří se chtěli seznámit blíže s oborem hipoterapie
jsme připravili pět ,,Týdenních intenzivních praxí hipoterapie za 
základní teoretickou výukou“ a ,,Týdenní intenzivní praxi se 
zaměřením na přípravu koní v hiporehabilitaci“, kterých se z 
zúčastnilo celkem 22 praktikantů.
   Účastníci si zkusili pod dohledem zkušené fyzioterapeutky práci s
klientem se zdravotním znevýhodněním, dozvěděli se o celkové
organizaci terapeutické jednotky, její specifika a nároky a také se
dozvěděli o speciálním výcviku koní. Tyto zkušenosti jim mohou
pomoci při rozhodování o své budoucí profesi a zaměstnání. 
   Z České zemědělské univerzity, v rámci studijního oboru Zootera-
pie, se přijelo podívat na půldenní ukázku výcviku 
hiporehabilitačních koní  40 studentů.

   Zájem si získal odborný seminář ,,Hiporehabilitační středisko v 
praxi“ konaný 1.-2.9. 2012, který pravidelně s různými obměnami 
pořádáme již od roku 2003. Zde se účastníci dozví co je to hiporeha-
bilitace, jaké by mělo být zázemí, realizační tým, jak středisko založit 
a financovat. Nutné je i vědět jak má vypadat hiporehabilitační kůň a 
jak si ho k této činnosti připravit. Při praktických ukázkách, plně 
využíváme areálu jízdárny.  

Výroční zpráva 2012 Občanské sdružení SVÍTÁNÍ Jablonec nad Nisou 6



Prezentační akce

 Věra Lantelme –  se zúčastnila jako řadová posluchačka XIV. Mezinárodního hiporehabilitačního 
kongresu v Aténách ve dnech 24.4.-27.4.2012, kde měla možnost se prezentovat naším plakátem. Na  této 
akci asistovala též jako překladatelka českým přednášejícím.             

   V průběhu roku se OS Svítání aktivně podílelo na akcích pořádaných Statutárním městem Jabloncem nad 
Nisou: 
   13.6. 2012 -  Den zdravotně postižených konaný na Horním náměstí v Jablonci nad Nisou
   8.-14.10.2012 - Týden poskytovatelů sociálních služeb – účast na výstavě ve vestibulu radnice v Jablonci 
nad Nisou, konané v rámci celonárodní akce Dny otevřených dveří v rámci Týdne sociálních služeb 9. a 
10.10.2012

Účast na vzdělávacích programech

   13.-14.10.2012 – Systematické základy a metody v psychoterapii pomocí koní – lektorka Gondula Hauser 
(Rakousko), konaný v Psychiatrické léčebně Havlíčkův Brod ve Středisku hiporehabilitace 
Piruleta. 
   6.11.2012 – III. Ročník odborné konference ,,Hiporehabilitace – Psychoterapie pomocí koní v PL 
Kosmonosy pořádané ve spolupráci s Jezdeckým oddílem Kněžmost
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PŘÍJMY 

Dary, dotace,veřejná sbírka  417  719,60  

Příjmy z prodeje služeb (reklama)  92 000  

Příjmy z  vlastní činnosti (služby hiporehabilitace)  400 772  

Příjmy z  vlastní činnosti (školící činnost)  46 700  

Příjmy z  prodeje koní  9 780  

Ostatní příjmy (bankovní výnosy, ostatní)  16  451,61  

Celkem 983 423,21 

 

VÝDAJE 

 Osobní náklady  

Mzdové náklady (mzdy, odvody)  489 320  

  Materiálové náklady  

Jezdecké, rehabilitační potřeby, kancelářské potřeby  31 785  

 Nemateriálové náklady (služby)  

Ustájení koní  363 088  

Pronájem nebytových prostor  20 000  

Veterinární péče, kování koní  47 042  

Ekonomické služby (účetnictví, pojistné provozní odpovědnosti)  36 995  

Provozní režie (služby, poštovné, telefon, kopírovací práce, bank. popl)  39 524  

Celkem  1  027 754  

 

Výkaz příjmů a výdajů OS Svítání 1. 1. -  31. 12. 2012
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Organizační struktura

Výkonný výbor: Iva Michalská, předsedkyně sdružení
                            Radka Copová, jednatelka sdružení
                            Ing. Věra Lantelme DiS. hospodářka

Kontrolní a revizní komise: Dagmar Patočková
                                               Monika Záveská
                                               Petra Herbigová

Předsedkyně sdružení: Iva Michalská

Vedoucí fyzioterapeutka: Ing. Věra Lantelme DiS.

Hlavní cvičitelka koní pro hiporehabilitaci: Radka Copová

Členská schůze Výkonný výbor Kontrolní revizní
komise

Předsedkyně sdružení

Vedoucí 
fyzioterapeutka

Hlavní cvičitelka
 koní pro

 hiporehabilitaci

Hlavní účetní
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Sponzoři a dárci
Instituce, nadace a firmy, které finančně podpořili OS Svítání

Do 50 000,-Kč
Nadační fond J&T, Praha

STEELLS Liberec, s.r.o., Liberec

Do 40 000,-Kč
Nadace nemocnice v Jablonci nad Nsou

Do 30 000,-Kč
VIPA CZ s.r.o., Liberec

Librecký kraj
Světýlko o.p.s.,Brno
Plán B o.s., Praha

SOLITAIRE spol. s r.o.

 Do 20 000,-Kč
A. RAYMOND s.r.o. Jablnec nad Nisou

TERMIL s.r.o., Jablonec nad Nisou
QISO MIRAIS, s.r.o., Praha

DENSO MANIFAKTURING CZECH s.r.o. Liberec
Nadační fond TECHNOLOGY 

Do 10 000,-Kč
Statutarní město Liberec

JABLORTON ALARMS a.s. Jablonec nad Nisou
ARTGLASS, s.r.o. Jablonec nad Nisou

NADACE PRECIOSA
CREDIUM, a.s., Praha

Magna Exteriors & Interiors ( Bohermia ), s.r.o., Liberec

Do 5 000,-Kč
ELIPROM spol. s r.o., Jablonec nad Nisou

ACSTROJE, s.r.o., Jablonec nad Nisou
ARDA, spol. s r.o. Liberec

Nadace VIA
MSV Liberec, s.r.o. 

MEDIA Liberec s.r.o.
NADACE ŠKOLA HROU

METAFO spol. s r.o. Mníšek u Liberce
CMS-Conklusive Method of Solution s.r.o.

NADACE EURONISA
Zbyněk FILINGER, Liberec

ELSET, s.r.o., Liberec
EVROPSKÝ INVESTIČNÍ A ROZVOJOVÝ INSTITUT, Liberec
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Individuální dárci
Ing. Jiří Placht

Ing. Oto Šefraný
Zaměstnanci firmy Terranova spol. s r.o.

Anonimní dárci

Materiální podpora
VIPA CZ s.r.o., Liberec
SOLITAIRE, spol. s r.o.

Antonie a Daniel Latcsha
CAP – NET s.r.o., Liberec

Canis, Liberec
Celtima s.r.o., Liberec

Erve desing s.r.o., Liberec
Hlawa creative s.r.o., Jablonec nad Nisou

Jana Dolečková
Jana Šimonová

Karel Niebauer, Bor
KPMG Czech Republik, Praha

Přemysl Blecha
Radomíra Jandová
Renáta Kolářová

Stáj Nikol, Liberec

Poděkování
Děkujeme  všem spolupracovníkům, dárcům, přátelům , dobrovolníkům jmenovaným i nejmeno-

vaným, kteří nám pomáhají a jsou vždy ochotni přiložit ruku k dílu a podpořit nás v naší práci. 
Děkujeme všem, kteří s námi sympatizují a podporují.
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